



我来试试。

本报小记者学“演”皮影戏

“我演石敢当,大战恶狼精”

19日晚,泰山皮影这门古老的传统艺术的魅力展现在本报校园小记者面前。非物质文化遗产展厅里,一场石敢当大战狼妖的剧目正在上演,迎来孩子们的阵阵欢呼。

18日,小记者到非物质文化遗产展厅看皮影戏,他们被里面浓厚的传统文化气息和雅致的环境所吸引,室内四周摆放着各式各样的皮影。

在大堂的最前方,有一张竖着白布的桌子,白布后面的桌子上摆放着各种皮影人物。等正式表演的时候,两个挂在白布后的白炽灯一亮,这些皮影人物便在范正安女儿的手中飞舞起来。

“来者何人?俺乃泰山石敢当!胆大的妖狼,竟敢在泰山上拦路吃人,俺岂能容你!”在范正安女儿的表演中,最具特色的属泰山皮影《石敢当大战恶狼精》。

一阵锣鼓声响起,配上地道的琴书唱腔,石敢当手持红缨枪,灵巧地和狼妖打起来。几个回合过后,狼妖倒在了石敢当的红缨枪下。小记者桑泽然说,她这是第一次看皮影戏,觉得实在太有趣了,一个皮影在专业人员的舞动下,立马活灵活现了。

小记者们在泰山皮影剧场一起观看了《蛙鹤龟》、《武松打虎新传》、《失落的一角》、《石敢当大战

恶狼精》、《江南STYLE》等剧目,看惯了电视和电脑,突然见到这么古老的文化,小记者们觉得很新鲜。“听妈妈说,她们小时候都看过皮影,我一直没机会看,能看到这么精彩的皮影戏,觉得实在很过瘾。”

等皮影戏剧目结束,小记者们还在现场体验了亲自操作皮影的乐趣。“我演石敢当,大战恶狼精”,几个小记者拿着喜欢的皮影,在幕后对打起来,边挥舞皮影边嘴里阵阵有词的样子,逗乐了在场的家长。

文/本报记者 白雪
片/本报记者 赵苏炜



好神奇的幕布。



好漂亮的皮影。



看我的!

斐然教育

孩子学习: 兴趣不高? 方法不当? 动力不足? 培优无门? **有斐然教育!**

斐然教育一对一
中小学课外辅导

提分热线: 0538-8072289

孩子经常梦里哭醒,说要做乖孩子

专家:帮孩子缓解压力,了解压力真相

中国少年儿童情商教育领导品牌

龅牙兔儿童情商乐园

龅牙兔儿童情商乐园是权威的儿童情商训练机构,独家引美国的SEL社会情绪发展计划,致力于提升儿童的自信心、情绪管理、挫折抵抗、独立性等九大基础能力。连锁机构遍布全国五十多个城市,超过九十家专业儿童情商训练中心,每年服务于数万个3-12岁少年儿童及家庭。

关于儿童养育、情商能力培养以及成长、学习方面的问题,可以来电、微信询问龅牙兔儿童情商教育专家。

全国连锁机构龅牙兔泰安园地址:
泰安市东岳大街56号(青少年宫西80米路北) 东岳商务中心6楼西区
咨询电话: 0538-8676677 8676678 官方网站: www.byteq.cn

本报开通宝贝宝贝我爱你专栏,如有家长在教育孩子过程中遇到问题,可以把问题发到本报记者邮箱330447994@qq.com,本报将联系情商专家为您解答。

本报记者 白雪

孩子经常哭着醒来

思源妈妈问:孩子6岁了,最近晚上睡觉很不安稳,一般两个

小时就会惊醒起来,整个人坐起,睁着眼睛大哭,说自己害怕,又说自己会做个乖孩子。这种情况已经持续3周了,思源在家里和幼儿园都是很乖的孩子,我

们很少责备他,但有时候动作有点磨蹭,我们会批评他几句,是这个原因么?

龅牙兔情商专家解释:您好,大多数孩子想象力比较丰富,常常天马行空。如果持续的睡眠质量下降,要分析下是否最近孩子的压力有些大,比如幼儿园老师的严厉,小朋友之间的打闹,或许是爸爸妈妈的吵架等,一般生活中的压力都会形成可怕的梦。妈妈可尝试用画画的方式让孩子自由表达心中的恐惧,也可以拿家里的毛绒玩具和孩子对话,引导他把情绪表达出来。正所谓恐惧来自于未知,当我们了解了孩子的压力的时候,我们才能正确给与引导,带孩子一起去了解真相,减少猜测和想象,驱走噩梦。

在外人面前总害羞

欣悦妈妈问:悦悦在我的面

前侃侃而谈,唱歌跳舞样样都行,可一有其他人就在变得害羞起来,让他干什么都直摇头怎么办?

龅牙兔情商专家支招:让孩子害羞的原因有很多,比如说失望或者失败的经历,或者是年龄的因素。孩子在妈妈的面前表现好说明妈妈对于他来说是安全的,所以我们要给孩子建立更多的安全感。妈妈要让悦悦理解,害羞是正常的,她最喜欢的名人还有妈妈都会有害羞的情绪,人人有情绪,一会儿就过去。

多参加团队活动,增加与他人接触的机会,尤其是同年龄段的孩子,龅牙兔儿童情商乐园的周末傍晚活动等其他活动就是一个情商实践场;多多练习在别人面前说出孩子自己的想法;培养对人际关系的信任感;家长多给与孩子一些动力,肯定他的进步,相信他肯定能够“撕掉害羞

的面具”,勇敢表达自己。

别人夸马上做反动作

贝贝妈妈问:孩子5岁了,上课总是不停地动,去肯定他的好行为的时候会立马做出相反的动作,比如本来好好的坐在椅子上的,一夸他,立马跳下来在地上打滚起来,并且嘴里不停地学说:把某某杀死或者某某被人杀死了,该怎么办?

龅牙兔情商专家支招:怎么家长需要剖析你对待孩子的方式是不是太过于关注了,他在看动画片或者模仿别人的一些不好的语言的时候你的反映是不是更大一些呢?其实还是和爸妈的安全感没有建立好,也是不自信的表现,出现自我放弃的行为,建议参加龅牙兔的自我认识的课程,重塑孩子良好的自我形象,以及提升自信心的一系列的技巧。